

习近平致电祝贺齐塞克迪 当选连任刚果(金)总统

新华社北京1月17日电 1月17日，国家主席习近平向费利克斯·齐塞克迪致贺电，祝贺他当选连任刚果民主共和国总统。

习近平指出，刚果(金)是中国的传统友好国家和全

战略合作伙伴。近年来，两国关系快速发展，务实合作成果丰硕，传统友好不断深化。我愿同齐塞克迪总统一道，深化彼此政治互信，丰富两国全面战略合作伙伴关系内涵，推动中刚合作实现新的更大发展。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

武文罡在宁陕县调研紧密型县域医疗卫生共同体建设时强调 强化城乡统筹优化资源配置 持续增进人民群众健康福祉

本报讯(记者 艾薇)1月17日，市委书记武文罡在宁陕县调研紧密型县域医疗卫生共同体建设。他强调，要系统贯彻以基层为重点的新时代党的卫生健康工作方针，坚持共同富裕导向，加大城乡统筹力度，优化重组、合理配置县镇村医疗卫生资源，着力提升基层卫生健康服务能力和服务体系整体效能，持续增进人民群众健康福祉。市委常委、副市长柴丽一同调研。

武文罡先后来到太山庙镇卫生院、龙王镇卫生院、城关镇龙泉村卫生室，与医务人员深入交流，仔细询问医疗资源配置、群众就医问诊等情况。他强调，乡镇卫生院和村卫生室是满足群众医疗需求、保障群众身体健康的“最初一公里”，要强化

医疗服务设备配置，加强防病治病和健康管理能力建设，加大医护人员培训力度，不断提升首诊能力和服务水平。在宁陕县医院，武文罡走进急诊科、功能科等地，了解医院管理运行和优质医疗资源下沉等情况，要求坚决扛起医共体总院牵头责任，科学合理配置人才、技术、设备等资源，积极选派医师、专家下沉镇村，推动基层医疗补短板、强弱项，让更多群众在“家门口”享受到高水平医疗服务。

武文罡在调研时强调，建设紧密型县域医疗卫生共同体是实施健康中国战略、推动基层医疗卫生服务高质量发展的重要举措，有利于缩小城乡基本公共卫生服务差距、促进共同富裕。宁陕县要践行以人民为中心的发展思想，按照市

级试点工作指导意见，先行先试、先立后破，积极探索新路径、新模式，着力构建分级诊疗、合理治疗和有序就医新秩序，努力让广大群众享受更加便捷高效、公平普惠、质优价廉的医疗服务。要坚持“大卫生大健康”理念，聚焦实现资源共建共享、管理同标同质和服务优质高效，加快推进医共体一体化管理、一体化运营和连续性服务，着力破解群众“看病难、看病远、看病贵”和过度医疗等问题。要加强卫生健康系统党风廉政建设和行风建设，加大医疗卫生服务质量、安全、价格、费用等监管力度，全力营造风清气正、群众满意的良好环境。

市委副书记、市直有关部门和宁陕县主要负责同志参加调研。

全市综治中心 三年提升行动推进会召开

本报讯(记者 魏涛)1月17日，全市综治中心三年提升行动推进会召开，总结综治中心“基础提升年”工作成效，安排部署“重点攻坚年”有关工作，市委常委寇全安出席会议并讲话。

会议指出，加强综治中心建设，是贯彻落实党中央决策部署的必然要求，是加强和创新基层社会治理的务实举措，是建设更高水平平安安康的重要抓手。全市各级综治中心要紧扣目标任务，纵深推进综治中心三年提升行动，努力开创综治中心工作新局面，为在中国式现代化道路上聚

力建设幸福安康奠定坚实基础。

会议强调，要提升政治站位，强化职责使命。各县(市、区)要深入学习贯彻习近平总书关于全面加强和创新社会治理重要指示和党中央决策部署，以更加强烈的责任感和使命感，务实推进三年提升行动，建强建优各级综治中心。要狠抓关键要素，聚力攻坚突破。坚持问题导向，对标对表《三年提升行动方案》和《重点攻坚年任务清单》，在规范化建设强基、实体化提升攻坚、实战化运行提质、精细化服务增效、智能化应用赋能方面狠下功夫攻坚突

破，全面提升综治中心实体化水平和实战化能力。要强化组织领导，确保走深走实。各县(市、区)党委政法委要扛牢主体责任，把提升综治中心实体化水平和实战化能力作为检验主题教育成效的重要“标尺”，强化工作保障，健全工作机制，严格督导考核，全力以赴推动各级综治中心规范化建设、实体化运行提档升级。

各县(市、区)党委政法委书记、分管副书记，市、县、镇政法各单位有关负责同志，镇、村党组织书记及网格管理员参加会议。

我市政策性融资担保体系 服务实体经济发展显成效

本报讯(通讯员 冯文康)我市政策性融资担保体系2023年以来全面强化财政金融政策组合协同效应，完善市县担保服务体系，聚焦支农支小主责主业，深入实施担保业务倍增计划，全年为1068户企业1458个项目提供担保贷款55.22亿元，业务规模较上年同期增长28.18%。

完善以市带县模式，担保服务能力稳步增强。深入贯彻落实省市政策性融资担保体系建设总体要求，通过多途径多渠道，推动公司注册资本达到17.90亿元；深化人才自主培训，落实与高校校企合作共建，通过组织行业领域专家辅导、业务骨干专题讲解方式，切实提高全体员工综合服务能力；深入开展“担保服务社(园)区行”活动，推进县域产业项目入库，实现项目自主培训，落实与高校校企合作共建，通过组织行业领域专家辅导、业务骨干专题讲解方式，切实提高全体员工综合服务能力；深入开展“担保服务社(园)区行”活动，推进县域产业项目入库，实现项目

县政策性担保体系累计为5558户企业8394个项目提供担保贷款416亿元，在保1250户、在保余额60.08亿元；其中2023年向中省备案风险分担项目1014个，金额24.33亿元；为454户创业主体发放创业担保资金6.76亿元；切实发挥陕南循环发展专项资金作用，为17个绿色循环产业项目提供担保贷款1.38亿元；按照市委、市政府支持产业链发展工作部署，为地方28户重点链主企业提供担保贷款6.86亿元，在保链主企业户数占比达三分之二；创新担保快贷业务，推动落地业务8笔3740万元，服务产品渠道不断拓宽。

用好金融政策工具，支持企业转贷续贷周转。主动抢抓政策机遇，切实加强和省融资担保基金沟通汇报，全力争取政策支持；持续发挥市县合作机制优势，推动短期流动性支持业务在市县全面开展；全面拓展业务办理渠道，先后与农商银行、工商银行等7家金融机构建立了业务合作关系，构建起了安康市县短期流动性支持业务服务体系；加大业务宣传力度，通过参加市委、市政府举办的“金融活水润安康”主题活动、制定专项业务宣传彩页等形式，

提升惠企政策知晓度；建立定期通报机制，加强县(市、区)业务指导，市县联动做大普惠金融业务体量；2023年全年为200余个项目争取基金支持12.80亿元，有效帮助了困难企业主体融资、转贷、续贷。

保持较低担保收费，帮助困难企业渡过难关。坚持保本微利经营原则，在可持续经营前提下，保持当前较低收费标准，深入贯彻落实省市“免、减、缓、延”系列政策措施，切实帮助企业降低融资成本。对符合条件的单户1000万元以上小微三农项目担保费率按照1.5%收取；对工业企业项目、单户1000万元及以下小微三农项目担保费率按照1%收取；对单户500万元及以下“总对总”担保项目按照0.5%收取，均免收评审费和保证金；符合条件的创业担保贷款免收担保费。全年为企业降费让利5050余万元，免收企业评审费保证金超3亿元，充分释放了降费“红利”，支持企业渡过经营难关。



我市两家企业获 “省级技术创新示范企业”认定

本报讯(通讯员 韩敏)省工信厅近日公布第十一批省级技术创新示范企业名单，我市北医大制药股份有限公司、玮创达信息技术有限公司荣登榜单。

省级技术创新示范企业认定，是从核心竞争能力、创新能力、行业带动作用等方面，对企业进行的全面系统评价。要求企业必须掌握核心技术并具有自主知识产权，整体技术水平在

省内同行业居于领先地位，对省内行业发展具有较强的带动性或带动潜力。年营业收入不低于3000万元，近3年连续盈利。研发经费占营业收入的比重不低于3%，新产品销售收入占营业收入的比重不低于20%。下一步，市工信局将持续加强对技术创新示范企业的指导和服务，推广宣传示范企业的先进做法和成功经验，引导更多工业企业坚持高强度研发投入，重视

科技人员和高层次人才的培养、引进、使用和管理，掌握企业发展的关键核心技术并强化技术成果、自主知识产权的管理与运营，积极主动弥补自身技术创新体系存在的短板，发挥好对产业链上下游企业技术创新和产品研发的引领和支撑作用，为我市工业行业技术创新水平的全面提升作出贡献。

平利县绞股蓝产业商标品牌指导站入选 全国首批“千企百城”商标品牌价值提升行动名单

本报讯(通讯员 付健)日前，国家知识产权局公布了全国首批参加“千企百城”商标品牌价值提升行动名单，我市“平利县绞股蓝产业商标品牌指导站”成功入选首批名单。

“千企百城”商标品牌价值提升行动，是贯彻落实《国家知识产权强国建设纲要(2021-2035)》《陕西省知识产权强国建设纲要(2021-2035)》任务，实施商标品牌战略的重要措施和具体行动。品牌价值提升行动包括企业商标品牌价值提升行动、商标品牌优势区域创建行动和商标品牌建设服务指导专项行动等内容。

近年来，市市场监管局按照市委、市政府关于品牌经济建设工作安排部署，认真实施商标品牌战略，在相继培育“紫阳富硒茶”“岚皋魔芋”等商标品牌指导站的基础上，2023年统筹“平利绞股蓝地理标志运用促进”项目资源，深入指导平利县实施“绞股蓝产业商标品牌指导站”建设项目，通过开展商标品牌培育、保护、运用、管理等工作，成功培育“平利绞股蓝”领域知识产权贯标认证企业8家，国家(省级)知识产权优势企业4家、示范企业1家，获准使用“平利绞股蓝”地理标志专

用标志企业20余家。2023年“平利绞股蓝”入选“中国地理标志农产品(中药材)品牌声誉榜”，并获得全国排名第八名的好成绩。下一步，市场监管局将充分发挥“平利绞股蓝”药食同源产品、“中国驰名商标”认证等品牌优势资源，探索实施“平利绞股蓝”地理标志深度运用“计划”项目，力争将“平利绞股蓝”打造成我市商标品牌建设方面的样板和示范，促进地方特色优势产品向中国名品转变，为建设“秦巴明珠 幸福安康”贡献知识产权力量。

石泉：项目建设忙 冲刺“开门红”

通讯员 许兵

新年伊始，石泉县紧盯重点项目建设，高起点谋划、高标准推进、高质量落实，全力以赴赶进度、促生产，确保实现重点项目建设“开门红”。

在石泉经开区古堰园区内，电子线束表层护套材料生产车间机器轰鸣，工人们脚步干劲，加快赶制订单。“我们这个项目去年4月开始投产运营，目前已完成超过1500吨成品。”安康康达电子有限公司总经理刘海说。

该项目是石泉县围绕安康康达电子有限公司上下游产业链而打造的重点项目，建成投用后将为安康市电子线束企业建设生产HDMI高清数据线、USB数据线、网络连接线等产品的原材料，预计亩均年产值3000万元以上，带动上下游产业就业1500人以上。

在石泉经开区池河园区内，600吨包覆纱1600万双丝袜项目正在抓紧建设，现场机械轰鸣、运输车辆来回穿梭，工人们忙着搬运设备、装修厂房，呈现一派忙碌的景象。该项目投产后，可年产包覆纱600吨，高端丝袜1600万双，短袜2000万双。

“我们计划1月底之前全部设备要到场，3月中旬所有的设备调试和招工培训要完成。项目投产后年产值将达1亿元以上，用工200多人。”项目负责人、陕西山佳化纤有限公司总经理宋涛说。

2023年以来，石泉县紧紧围绕“三年”活动部署，坚持县领导、责任单位主要领导、科级责任领导“三级”包抓，每周研判调度、每月核查通报、每季度集中开工和观摩点评“三段”推进，蓝黄红“三色”管理和领办直督、重点考核、问效监督“三线”督办，约谈问责、考核评价、奖惩兑现“三措”并举，推动项目建设提速增效，去年一季度高质量项目推进成效获全省通报表扬，多个项目入选全省重点项目建设观摩。

项目建设是经济工作的主抓手，是提升发展质效的“主动轮”。石泉县坚持常态化开展“四个一批”活动，大抓产业项目，大抓有效投资，切实以高质量项目支撑高质量发展。2023年招引项目70个，总投资183.2亿元，已落地开工建设64个，落地率达91.4%。实施市级重点项目45个，完成投资102亿元，占年度计划任务的103%。实施县级高质量项目165个，完成投资103.5亿元，占年度计划任务的116%。一大批强基础、补短板、提质效的好项目大项目相继落地建成，为县域经济发展注入强劲动能。

2024年，石泉县抢抓早抓，紧盯政策谋划项目，聚焦产业生成项目，补短板强弱项储备项目，以县营商环境“三本账”为统领，聚力打造“石事帮、泉速办”政务服务品牌，常态化开展“进工地、到一线、解难题”活动，积极做实做细项目各项前期工

作和各要素保障，以更大力度推动重大项目突破提升，助力县域经济发展大提速。充分发挥高质量项目领导小组和专班作用，通过全方位、多层次、广领域挖掘，提前谋划2024年市、县重点项目81个，总投资201亿元，预计拉动2024年固定资产投资60亿元以上；2023年四季度已开工重点项目17个，开工率达36%。

立足美好石泉建设和五大产业链项目需求，石泉县强化严格经开区、行业主管部门、招商服务中心、链主企业、金融机构等多元主体联动协同，加大平台招商、产业链招商、以商招商力度，招引更多创新型、引领型、支柱型的好项目、大企业落地。坚持全盘统筹，集中力量推进汉江四桥、石中迁建、秦巴大道、S527佛坪岭隧道及引线工程等补短板、强引领、赋动能的重大项目，力争早日投产投用；对抽水蓄能、桦柳树梁道路、后柳汉江大桥等中长期规划项目，做深做细做实基础工作，形成梯次建设、重点突出、有序推进的良好局面，努力为县域经济高质量发展蓄势赋能。

“今年我们将严格落实落细领导包抓、专班推进、集中开工、研判调度、观摩点评和考核督查等硬措施，不断提升全要素保障、全周期服务质量，切实以项目建设之‘进’促县域经济之‘稳’。”石泉县委副书记、县长梁鸿说。



进入腊月，年味渐浓。1月18日，汉滨区“留忆乡愁、品味传承、共促振兴”系列文旅活动在谭坝镇马河社区举行，通过参观游览马河村古村落遗址、品尝乡村农家美食、观看非遗民俗表演、推介售卖乡村年货等方式，集中展示了乡村振兴取得的成效，助力农户增收致富。图为前来参观游览的市民在购买农户带来的年货土特产。 陈荣斌 摄